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Στον καθηγητή του ΕΜΠ Μ. Κορρέ το διεθνές 
βραβείο Feltrinelli
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Στον καθηγητή 

Αρχιτεκτονικής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Μανόλη Κορρέ απονεμήθηκε 
το Διεθνές Βραβείο Feltrinelli για τη συνολική προσφορά του στον τομέα της 
αρχαιολογίας και αναστηλώσεων.

Πρόκειται για βραβείο που αποτελεί ύψιστη διάκριση και απονέμεται από την Accademia Nazionale dei 
Lincei της Ρώμης, μία από τις παλαιότερες και εγκυρότερες επιστημονικές ακαδημίες σε παγκόσμιο 
επίπεδο, που ιδρύθηκε το 1603 και, στο βάθος της ιστορίας, έχει συμπεριλάβει στα μέλη της 
κορυφαίες φυσιογνωμίες, όπως ο Γαλιλαίος.

Το Διεθνές Βραβείο Feltrinelli, όπως αναφέρει δημοσίευμα του Αθηναϊκού 
Πρακτορείου, απονέμεται σε προσωπικότητες που έχουν διακριθεί για τις 
εξαιρετικές τους επιδόσεις στην τέχνη, στη λογοτεχνία, στην ιστορία, στη 
φιλοσοφία, στην ιατρική και στα μαθηματικά. Απονέμεται μία φορά κάθε πέντε 
χρόνια για κάθε ειδικότητα και συνοδεύεται από σημαντικό χρηματικό έπαθλο. 
Ένα δεύτερο βραβείο απονέμεται παράλληλα σε έναν διεθνή οργανισμό για την 
ανθρωπιστική του δράση.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, ο Μανόλης Κορρές βραβεύτηκε για το συνολικό του 
έργο, το οποίο -όπως τονίστηκε κατά την απονομή- συνδυάζει «την αναστήλωση 
με πρωτότυπη αρχαιολογική και αρχιτεκτονική έρευνα». Στην ίδια κατηγορία 
έχουν παλαιότερα βραβευθεί εξέχουσες προσωπικότητες όπως ο Ντίνου 
Αντεμεστεάνου, o Τσεζάρε Μπράντι και ο Φερντινάντο Καστανιόλι. O Μανόλης 
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Κορρές είναι ο πρώτος Έλληνας στον οποίο απονέμεται αυτό το βραβείο.

Ο υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Πάνος Παναγιωτόπουλος δήλωσε για την 
βράβευση του Μ. Κορρέ: «Ο καθηγητής Μανόλης Κορρές δεν είναι μόνο μια 
εξέχουσα φυσιογνωμία της επιστημονικής κοινότητας που έχει προσφέρει και 
συνεχίζει να προσφέρει πολλά συνδυάζοντας το έργο της μελέτης και 
αναστήλωσης των αρχαίων και νεοτέρων μνημείων μας με δημιουργική 
αρχαιολογική και αρχιτεκτονική έρευνα. Είναι και ένας άνθρωπος με βαθιά 
αφοσίωση σε ένα έργο που αντλεί από το ελληνικό παρελθόν με προοπτική το 
ελληνικό μέλλον. Αφοσίωση η οποία λειτουργεί ως παράδειγμα για κάθε μέλος της 
οικογένειας του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, λειτουργεί ως 
παράδειγμα για όλους μας. Τον συγχαίρω για την κορυφαία διάκριση που τού 
επιφυλάχθηκε».

Βιογραφικό

Μέλος του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου, της Επιτροπής Συντήρησεως 
Μνημείων Ακρόπολεως και άλλων επιστημονικών επιτροπών του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, ο κ. Κορρές συμμετείχε στα έργα της Ακροπόλεως 
(1975, 1983-1999), στα έργα του Διονυσιακού Θεάτρου (1981-1982), στη μελέτη 
και αποκατάσταση δύο αρχαίων ναών στη Νάξο (Πανεπιστήμιον Αθηνών- TU 
Munchen, 1976 κ.ε), του Κάστρου του Πυθίου στον Έβρο (1974 κ.ε.) του ναού του 
Απόλλωνος στη Μητρόπολη παρά την Καρδίτσα (1999 κ.ε.).

Έχει μελετήσει ρωμαϊκά μνημεία στη Θεσσαλονίκη, βυζαντινά και νεότερα μνημεία 
στη Μάνη, τον ναό της Παναγίας Γοργοεπηκόου, τη Στοά του Ευμένους, το 
Μνημείο του Φιλοπάππου, τις κοιλαδογέφυρες του ρωμαϊκού Αδριάνειου 
υδραγωγείου και τον ναό του Ολυμπίου Διός στην Αθήνα, αρχαία και χριστιανικά 
μνημεία στην Αμοργό, ιωνικά κιονόκρανα γενικώς (στο Τεχνικό Πανεπιστήμιο του 
Μονάχου, 1976-1977), τα μεγάλα ναόσχημα ταφικά μνημεία της Ετρουσκικής 
Νεκροπόλεως της Norchia (με τον M. Kreeb, 1990), το Μαυσωλείο του Θευδέριχου 
στη Ραβέννα, διάφορες μηχανικές κατασκευές κ.ά.



Έχει λάβει υποτροφίες (Υπ. Παιδείας, DAAD, DAI, Princeton University, Fulbright, 
Alexander von Humbolt) και τιμητικές διακρίσεις (Χάλκινο Μετάλλιο Ακαδημίας 
Αθηνών, Αργυρούν Μετάλλιο της Ακαδημίας Αρχιτεκτονικής των Παρισίων 
(Academie d’ Architecture de Paris), Ταξιάρχης Τάγματος του Φοίνικος).
Είναι μέλος επιστημονικών εταιρειών, έχει διδάξει σε ξένα πανεπιστήμια, έχει 
συγγράψει οκτώ βιβλία και 80 επιστημονικά άρθρα και έχει επίσης δώσει διαλέξεις 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Σχέδιά του έχουν εκτεθεί σε εννέα ατομικές και 
επτά ομαδικές εκθέσεις εντός και εκτός Ελλάδος.
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